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با نزدیک‌ شدن به نیم‌فصل مسابقات 
لیگ برتر انگلیس، فرصتی مناسب 
برای ارزیابی عملکرد بازیکنانی فراهم 
آمده که تابستان گذشته راهی این 
لیگ یا تیم‌های جدید شده‌اند. 
باشگاه‌های انگلیسی با هزینه‌ای 
فراتر از ۳میلیارد پوند، رکورد انتقالات 
ج‌های  را شکستند. اما در میان این خر
کلان، برخی معامات کوچک‌تر و 
ظاهر  درخشان‌تر  هوشمندانه‌تر، 
شده‌اند. در این گزارش، برخاف 
ترتیب مرسوم، از رده دهم آغاز کرده 
و به برترین انتقال این نیم‌فصل 

می‌رسیم.
 

۱۰- هوگو اکیتیکه
 )لیورپول - ۷۹ میلیون پوند(

در شرایطی که مدافع عنوان قهرمانی، 
لیورپول، فصل ناامیدکننده‌ای را سپری 
می‌کند، اکیتیکه به‌عنوان نقطه روشن 
تیم عمل کرده است. این مهاجم 
فرانسوی با وجود هزینه کمتری که 
نسبت به هم‌تیمی‌های پرهزینه‌اش 
روی دست باشگاه گذاشته، با ۸گل، 
یکی از گلزنان برتر لیگ بوده و بار 
سنگین خط حمله را بر دوش کشیده 

است.

 ۹- رایان چرکی
)منچسترسیتی – ۳۷ میلیون پوند(
با وجود مصدومیت و رقابت سنگین 
در خط میانی و حمله سیتی، چرکی در 
مدت حضور در سیتی تأثیر خود را گذاشته 
است. این بازیساز فرانسوی با ۶پاس گل، 
دومین پاسور برتر لیگ است و با خلاقیت 
و تکنیک منحصربه‌فرد خود، بیشترین 
موقعیت‌سازی به ازای هر ۹۰دقیقه را دارد.

۸- جوردن هندرسون
 )برنتفورد - آزاد(

انتقال آزاد این کاپیتان سابق لیورپول، 
نگاهی هوشمندانه از سوی برنتفورد بود. 
هندرسون ۳۵ساله، با تجربه و رهبری 
بی‌بدیل خود، به ثبات‌بخشی به تیمی که 
چند بازیکن کلیدی را از دست داده بود، 
کمک شایانی کرده و با یک گل و سه پاس گل 
نیز مستقیم در نتایج تأثیرگذار بوده است.

 
۷- نوردی موکیله

 )ساندرلند – ۱۲ میلیون پوند(
این مدافع چندپسته فرانسوی، از ارکان 
دفاع مستحکم ساندرلند بوده و عملکردی 
فراتر از انتظارات از خود نشان داده است. 
موکیله در درگیری‌های هوایی، قطع توپ‌ها 
و تکل‌ها درخشیده و حتی در حمله نیز با گل 
و پاس گل مؤثر ظاهر شده. به نظر می‌رسد 
۱۲میلیون پوند برای او معامله‌ای بسیار 

ارزشمند برای ساندرلند بوده است.
 

۶- کرنان دیوزبری-هال
 )اورتون – ۲۸ میلیون پوند(

دیوزبری-هال بلافاصله پس از پیوستن 

به اورتون، جای خالی عبدلایه دوکوره را پر 
کرده و تبدیل به موتور خلاق خط میانی این 
تیم شده است. همکاری خوب او با جک 
گریلیش و گل دراماتیکش در اولدترافورد، 
تنها نمونه‌‌هایی از تأثیر سریع او در ترکیب 

توافیز هستند.
 

۵- نیک وولتماده
 )نیوکاسل - ۶۹ میلیون پوند(

این مهاجم بلندقامت آلمانی، با وجود 
فشاری که بابت جایگزینی الکساندر 
ایساک تحمل می‌کرد، شروع درخشانی 
در سنت جیمز پارک داشته و به‌سرعت به 
بازیکن محبوب هواداران تبدیل شده است. 
وولتماده با چهار گل در پنج بازی اول، نه‌تنها 
گل‌زن است، بلکه با قدرت نگهداری توپ و 
بازیخوانی خود، به عنصری کلیدی در ترکیب 

تیم ادی هاو تبدیل شده است.
 

۴- رابین روفس
 )ساندرلند - ۹.۵ میلیون پوند(

برتر  لیگ  غول‌های  که  حالی  در 
خریدند،  گرانقیمتی  دروازه‌بان‌های 
ساندرلند با پرداخت تنها ۹.۵میلیون پوند، 
شاید بهترین معامله را انجام داده است. 
این دروازبان ۲۲ساله هلندی با ۵۹مهار

 )بیشترین در لیگ( و نرخ مهار حدود 
80درصد، سنگ‌بنای دفاعی بوده که 
ساندرلند را به جایگاه کسب سهمیه 

اروپایی رسانده است.
 

۳- مالیک تیاو
 )نیوکاسل - ۳۵ میلیون پوند(

انتقال این مدافع میانی از میلان، 

ابتدا به عنوان اقدامی عجولانه مورد 
انتقاد قرار گرفت، اما اکنون به‌عنوان 
شناخته  نه  هوشمندا ی  مله‌ا معا
می‌شود. تیاو بلافاصله به یکی از 
ارکان ثابت برترین‌های دفاعی لیگ
 )از نظر xGA( تبدیل شده و با تسلط 
بازیسازی خود،  هوایی و توانایی 
تحسین‌ها را برانگیخته است.

 
۲- مارتین زوبیمندی

 )آرسنال - ۶۰ میلیون پوند(
تأثیر این هافبک اسپانیایی فراتر از آمار 
فردی است. حضور او در کنار دکلان 
رایس، به بازیکن انگلیسی اجازه داده 
تا از نقش دفاعی محض رها شده و به 
یک بازیکن همه‌فن‌ حریف و تأثیرگذار 
در خط میانی تبدیل شود. این ترکیب 
دونفره یا دوئت، هسته اصلی تیمی را 
تشکیل می‌دهد که در مسیر قهرمانی 

پیش می‌رود.

 ۱- گرانیت ژاکا
 )ساندرلند - ۱۷ میلیون پوند(

انتقال این هافبک با تجربه سوئیسی، 
برترین انتقال نیم‌فصل لقب گرفته است. 
ژاکا ۳۳ساله، نه‌تنها کاپیتانی الهام‌بخش 
برای ساندرلند بوده، بلکه آمارهای 
قابل‌توجهی در پاس‌های موفق، دوئل‌های 
برده، شانس‌سازی و پاس‌ گل از خود ثبت 
کرده است. رهبری بی‌چون و چرای او، 
نیروی محرکه اصلی موفقیت غیرمنتظره 
ساندرلند در نیم‌فصل اول بوده و ثابت کرده 
که گاهی تجربه و شخصیت، ارزشمندتر از هر 

چیز دیگری در فوتبال است.

۱۰ انتقال برتر نیم‌فصل لیگ برتر ۲۰۲۵-۲۶

از کهنه‌کاران تا جوانان درخشان

پنجشنبه    4 دی 1404  شماره 8011

 مرگ دلخراش کاپیتان آلمانی 
در حادثه تله‌سیژ

سباستین هرتنر، کاپیتان ۳۴ ساله تیم ای‌تی‌اس‌وی 
هامبورگ و بازیکن سابق بوندس ‌لیگا، در یک حادثه 
ناگوار در پیست اسکی ساوین کوک مونته‌‌نگرو کشته 
شد. این حادثه هنگام استفاده از تله‌سیژ رخ داد که 
برخورد دو صندلی باعث سقوط او از ارتفاع حدود ۷۰ 
متری شد. همسر ۳۰ ساله‌‌اش که در همان صندلی 
حضور داشت، با مصدومیت جدی نجات یافت. 
هرتنر که پرورش‌یافته آکادمی اشتوتگارت بود، سابقه 
بازی در شالکه و مونیخ ۱۸۶۰ را داشت. باشگاهش در 

بیانیه‌ای مرگ او را »ضایعه‌ای بزرگ« خواند.

 آلوس و بازگشت به عنوان 
بازیکن - مالک

ستاره سابق برزیلی فوتبال، دنی آلوس، با خریدن 
باشگاه اسپورتینگ کلوب دی‌سائو در لیگ دسته 
سوم پرتغال، فصل جدیدی از زندگی حرفه‌ای خود 
را آغاز می‌کند. این هافبک ۴۲ ساله که دومین 
بازیکن پرافتخار تاریخ فوتبال پس از لیونل مسی 
است، قصد دارد تا سال ۲۰۲۶ هم به عنوان مالک و 
هم به عنوان بازیکن برای این تیم به میدان برود. 
آلوس پس از بازنشستگی با مشکلات قضایی مواجه 
شده و حتی مدتی را در زندان گذرانده بود. این 
حرکت، بازگشتی چشمگیر برای یکی از بزرگان این 

ورزش محسوب می‌شود.

 پیشنهاد جذاب اماراتی به بالوتلی
ماریو بالوتلی مهاجم جنجالی ۳۵ ساله ایتالیایی، در 
آستانه تصمیمی سرنوشت‌ساز برای آینده حرفه‌ای 
خود قرار دارد. باشگاه الاتحاد امارات که در لیگ برتر 
این کشور بازی می‌کند، با ارائه پیشنهاد قراردادی تا 
سال ۲۰۲۸ به استقبال این بازیکن آزاد رفته است. 
بالوتلی که پس از تجربه کوتاه و ناموفق در جنوا 
بدون تیم مانده، همچنان اولویت خود را بازگشت 
به سری آ می‌داند. با این حال، این پیشنهاد مالی 
می‌تواند او را به یک ماجراجویی جدید در خاورمیانه 

کند. ترغیب 

افول ستاره سابق لیورپول در عربستان
داروین نونیز، مهاجم اروگوئه‌ای که روزی با عنوان 
گران‌ترین خرید تاریخ لیورپول به این تیم پیوست، 
اکنون در الهلال عربستان نیز با چالش‌های جدی 
مواجه شده است. این بازیکن ۲۶ ساله در هفته‌های 
اخیر از ترکیب اصلی تیم حذف شده و حواشی خارج 
از زمین، از جمله انتشار ویدیوهای غیرحرفه‌ای، بر 
مشکلات او افزوده است. نونیز که با انتقالی پرسر و 
صدا به عربستان رفت، نتوانسته انتظارات را برآورده 
کند و شایعاتی درباره بازگشتش به امریکای جنوبی یا 

اروپا شنیده می‌شود.

 دستگیری رئیس باشگاه فنرباغچه 
به اتهام مصرف مواد مخدر

سعادت‌الدین ساران، رئیس و سرمایه‌گذار اصلی 
باشگاه فنرباغچه ترکیه، در جریان یک رسوایی 
اخلاقی به اتهام مصرف مواد مخدر دستگیر شد. 
بر اساس گزارش‌های رسمی، در آزمایش موی این 
تاجر ترک-امریکایی آثار کوکائین یافت شده است. 
ساران که مالک هلدینگ بزرگی در حوزه‌های رسانه 
و دفاعی است، هم‌اکنون ممنوع‌الخروج شده و 
تحت تحقیقات قضایی قرار دارد. این اتفاق می‌تواند 
تأثیرات عمیقی بر بزرگ‌ترین باشگاه ترکیه بگذارد.

 رم و تحقق رؤیای ورزشگاه اختصاصی
باشگاه آ.اس. رم سرانجام گام بلندی برای تحقق 
رویای دیرینه خود، یعنی داشتن ورزشگاه اختصاصی 
برداشته است. این باشگاه طرح فنی و اقتصادی یک 
ورزشگاه کاملاً جدید با ظرفیت ۵۵ تا ۶۲ هزار نفر را 
در منطقه »پیترالاتا« ارائه کرده است. این پروژه یک 
میلیارد یورویی که از معماری رومی الهام گرفته، 
می‌تواند میزبانی بخشی از مسابقات یورو ۲۰۳۲ را نیز 
بر عهده بگیرد و پایان دهنده دوران اشتراک‌گذاری 

ورزشگاه المپیک با لاتزیو باشد.

بحران فیورنتینا در آستانه صدسالگی
باشگاه فیورنتینا، این غول تاریخی فوتبال ایتالیا، در 
آستانه صدمین سال تأسیس خود با بحرانی جدی 
دست و پنجه نرم می‌کند. این تیم که تنها یک برد 
در ۱۶ هفته نخست سری آ داشته، در منطقه سقوط 
گیر کرده است. مدیریت ضعیف روکو کومیسو، 
رئیس باشگاه و نبود چهره‌های رهبر در زمین، این 
تیم باسابقه ایتالیا را تا مرز سقوط به سری بی 
پیش برده است. هواداران نگران تکرار فاجعه سال 

۲۰۰۲ هستند.

 مارتینز: رونالدو دنبال رکورد نیست
روبرتو مارتینز سرمربی تیم ملی پرتغال تأکید کرد 
که انگیزه اصلی کریستیانو رونالدو رسیدن به رکورد 
۱۰۰۰ گل حرفه‌ای نیست. مارتینز در مصاحبه‌ای گفت: 
»راز او این است که هر روز بهترین نسخه خودش 
باشد و از فوتبال لذت ببرد. رسیدن به آن عدد فقط 
نتیجه طبیعی کار او تا زمان بازنشستگی خواهد بود.« 
رونالدو در ۳۹ سالگی و با ۴۵ گل فاصله با این رکورد، 
قرارداد خود با النصر را تا ۲۰۲۷ تمدید کرده است.

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه‌نگار

جام ملت‌های آفریقا ۲۰۲۵ خیلی زود نخستین 
جنجال بزرگ داوری خود را تجربه کرد؛ جایی که 
پیروزی یک–صفر جمهوری دموکراتیک کنگو برابر 
بنین، زیر سایه قطعی سامانه کمک‌داور ویدیویی 
قرار گرفت. تورنمنتی که به میزبانی مراکش و با 
حضور ۲۴ تیم دنبال می‌شود، با توجه به حضور 
ستارگان بین‌المللی زیر ذره‌بین رسانه‌های 
جهان قرار گرفته و اشتباهات عجیب داوری، به 
هیچ عنوان وجهه خوبی برای نهاد برگزارکننده 
رقابت‌ها ندارد. کنگو که با روحیه‌ای بالا از چهارمی 
دوره قبل و صعود به پلی‌‌آف بین قاره‌ای مقدماتی 

جام جهانی ۲۰۲۶ پا به میدان گذاشته بود، در 
دقیقه۱۶ با گل تئو بونگوندا پیش افتاد. بنین پس 
از چند موقعیت نصف‌ونیمه به بازی برگشت، 
اما نقطه عطف مسابقه نه یک گل، که صحنه‌ای 
مشکوک به پنالتی علیه مدافع کنگو، کنسل امبمبا 
بود؛ جایی که مشخص بود توپ به‌طور واضح به 
دست او برخورد کرده است. داور برای بررسی 
حادثه به VAR فراخوانده شد، اما زمانی که به کنار 
زمین رسید، مشخص شد نمایشگر از کار افتاده و 
هیچ تصویری برای بازبینی وجود ندارد؛ تصمیمی 
حیرت‌آور که داور را ناچار کرد بدون بررسی، بازی 

را از سر بگیرد.
همین نقص فنی خشم نیمکت و بازیکنان بنین 
را برانگیخت و شبکه‌های اجتماعی را منفجر 
کرد؛ زیرا ممکن بود نتیجه بازی را تغییر بدهد. 

ماجرایی که ناخواسته، خاطراتی نه‌چندان دور از 
این تورنمنت را زنده کرد از جمله دیداری که داور، 
دوبار سوت پایان را زودتر از زمان قانونی به صدا 
درآورد و به سوژه رسانه‌های اروپایی بدل شد. این 
سلسله رویدادها اکنون بیش از هر زمان دیگری 
اعتبار و توان مدیریتی کنفدراسیون فوتبال آفریقا 
را زیر سؤال می‌برد. در ادامه مسابقه، گل ثانیه‌های 
آغازین نیمه دوم کنگو با دخالت VAR که این بار 
فعال شده بود مردود شد و بنین با ورود مهاجمان 
تازه‌نفس برای جبران حمله کرد. آیهگون توسین 
دو فرصت طلایی را از دست داد و در نهایت، کنگو 
با همان تک‌گل به سه امتیاز رسید؛ پیروزی‌ای که 
کنگویی‌ها آن را مدیون نقص در فناوری و سیستم 

داوری قاره آفریقا هستند.
در پایان بازی، توجه‌ها کمتر به جدول گروهی 

و بیشتر به خرابی VAR معطوف شد. مربیان 
و بازیکنان بنین پس از مسابقه نسبت به این 
اتفاق اعتراض داشتند و رسانه‌های خارجی نیز 
آن‌را ادامه زنجیره‌ای از حوادث بحث‌برانگیز در 
جام ملت‌های آفریقا دانستند. برگزارکنندگان 

مسابقات اعلام کردند، موضوع در حال بررسی 
است و احتمالاً توضیح رسمی در روزهای آینده 
منتشر می‌شود؛ موضوعی که می‌تواند آزمونی جدی 
برای کنفدراسیون فوتبال آفریقا در مدیریت فناوری 

و اعتمادسازی دوباره باشد.

داوری در جام ملت‌های آفریقا بار دیگر خبرساز شد

!VAR بنین قربانی قطعی
سوژه

از کار افتادن 
 VAR نمایشگر

داور را ناچار کرد 
بدون بررسی 

صحنه، بازی را 
از سر بگیرد!

شیوه بازی آرسنال در هفته‌های اخیر بیش 
از هر زمان دیگری شبیه راه‌رفتن روی 
طناب باریکی شده که هر لحظه ممکن 
است گسسته شود. تیمی که مدعی 
قهرمانی در لیگ برتر و لیگ قهرمانان 
است، مسابقاتش را با فاصله‌های بسیار 
اندک می‌برد یا از دست می‌دهد؛ چیزی 
که هم هیجان را بالا می‌برد و هم تردید 
را. نزدیک به نیمی از بازی‌های این فصل 
آرسنال با اختلاف یک گل، یا مساوی و 
یا با دقایق پایانی پراسترس همراه بوده 
است؛ مدلی از فوتبال پراضطراب که 
حالا به یک الگو در تیم میکل آرتتا تبدیل 
شده. پیروزی مقابل کریستال پالاس 
در نیمه‌نهایی جام اتحادیه نیز از همین 
جنس بود؛ مسابقه‌ای که می‌توانست 
خیلی زود به سود آرسنال قفل شود، اما 
کار به تساوی و در نهایت ضربات پنالتی 
کشید. سکوهای »نورت‌بنک« با هر پنالتی 
به وجد می‌آمدند و فضای ورزشگاه بیش 
از هر زمان دیگری رنگ و بوی نمایش و 
درام گرفته بود. سرانجام پس از یک 
دوئل طولانی، یک مهار درست در لحظه 
مناسب سرنوشت را تغییر داد و آرسنال 
از لبه پرتگاه عبور کرد؛ نمونه‌ای روشن از 
همان »حاشیه‌های باریک« که این روزها 

این تیم را تعریف می‌کند.
 با این حال، این وضعیت الزاماً محصول 
طراحی و برنامه‌ریزی نیست. میکل آرتتا 
به خوبی می‌داند که برای رقابت در تمام 
جام‌ها باید تیمی منعطف و آماده داشته 
باشد؛ اما فشار تقویم، مصدومیت‌ها و نیاز 
به آماده‌سازی تازه‌واردها، او را در موقعیتی 
پیچیده قرار داده است. مدتی خط حمله 
با کمبود نفرات روبه‌رو بود و حالا مشکلات 
دفاعی دست‌به‌گریبان تیم شده است. در 
چنین شرایطی احتیاط و مدیریت دقیقه‌ 
بازی بازیکنان جای ریسک‌های بزرگ 
را گرفته است؛ ریسک‌هایی که همواره 
هویت تیم‌های قهرمان در لیگ انگلیس 
بوده‌اند. بازگشت گابریل ژسوس پس از 
یک غیبت طولانی، به خط حمله آرسنال 
تحرک تازه‌ای داد. حرکت‌های بدون 
توپ، لمس‌های هوشمندانه و توانایی‌ 
او در ساختن فضا برای دیگران، تفاوتی 
آشکار در خط جلو ایجاد کرد. کناره‌ها 
نیز با دوندگی و سرعت تغذیه شدند و 
نشانه‌هایی از شادابی دوباره به چشم 
آمد؛ هرچند هنوز در ضربه نهایی بی‌دقتی 
دیده می‌شود. آرتتا امیدوار است با 
اضافه‌شدن گزینه‌هایی مانند کای هاورتز 
و هماهنگ‌تر شدن ترکیب، این نواقص به 
تدریج برطرف شود. در عین حال، آرسنال 
همچنان فرصت‌ها را از دست می‌دهد و 
به همین دلیل سرنوشت مسابقاتش 
به جزئیات موکول می‌شود: یک ضربه 

ایستگاهی، یک اشتباه فردی، یا گلی که 
در ثانیه‌های پایانی دریافت می‌شود. خود 
آرتتا پس از بازی اعتراف کرد که »باید 
اختلاف را بیشتر کنیم تا نگران دقایق آخر 
نباشیم«. اعتراف صادقانه به این واقعیت 
که تیمی که می‌خواهد قهرمان شود باید 

بی‌رحم‌تر و قاطع‌تر باشد.
 اما تصویر کلی ناامیدکننده نیست. 
آرسنال با وجود تمام محدودیت‌ها در 
کورس تمام جام‌ها مانده است، سه بازی 
اخیر را هرچند دشوار با پیروزی پشت‌سر 
گذاشته و در آستانه یک دوره فشرده با 
۹ مسابقه در ۲۸ روز قرار دارد. چالش 
اصلی برای آرتتا اکنون چگونگی استفاده 
از بازیکنان در سیستم چرخشی و حفظ 
انرژی آنهاست؛ کاری که نیاز به انضباط، 
شجاعت و اعتماد متقابل دارد. سرمربی 
اسپانیایی از این حجم بازی به‌عنوان یک 
امتیاز یاد می‌کند؛ چون به‌زعم او فقط 
تیم‌هایی به چنین مرحله‌ای می‌رسند که 
هنوز برای همه جام‌ها می‌جنگند. آرسنال 
در نقطه‌ای ایستاده که میان ریسک و 
عقلانیت در نوسان است. اگر مصدومان 
برگردند و روابط تاکتیکی در خط حمله 
عمیق‌تر شود، این تیم می‌تواند از فوتبال 
روی لبه تیغ عبور کند و به همان چهره 
مقتدر و مسلطی تبدیل شود که هواداران 
انتظارش را دارند. تا آن روز، راه رفتن روی 
طناب ادامه دارد؛ و هر قدم، اهمیت 

خودش را داراست.

آرسنال این روزها با لغزش می‌برد

 راه رفتن روی لبه تیغ

صحبت‌های گذشته کریستیانو رونالدو 
درباره یک‌طرفه بودن رقابت‌ها در لیگ ۱ 
فرانسه، امسال با واقعیت در تضاد است و 
دست کم نتایجی که تا نیم فصل به دست 
آمده این را نشان نمی‌دهد. برخلاف ادعای 
ستاره پرتغالی که معتقد بود »هیچ‌کس 
شکست  را  پاری‌سن‌ژرمن  نمی‌تواند 
دهد«، امروز نه تنها پاریسی‌ها صدرنشین 
نیستند، بلکه توسط یک »باشگاه کارگری« 
قدیمی از صدر جدول کنار زده شده‌اند.

رقابتی بی‌سابقه در صدر
در آستانه سال نو میلادی، لیگ ۱ فرانسه 
با رقابتی نفسگیر و کمتر دیده شده مواجه 
است. پاری سن‌ژرمن با ۳۶ امتیاز در رده 
دوم قرار دارد و مارسی و لیل با ۳۲ امتیاز 
این تیم را تعقیب می‌کنند. اما سردمدار 
جدول، باشگاه ارِ.سی.لانس با ۳۷ امتیاز 
است. این تیم با کسب شش پیروزی 
متوالی قبل از تعطیلات ثابت کرده که 
صدرنشینی‌اش تصادفی یا موقت نیست.

رنسانس یک غول تاریخی
لانس، باشگاهی با پیشینه نزدیک به ۱۲۰ 
سال، تنها یک بار در سال ۱۹۹۸ قهرمان 
فرانسه شده است. پس از سال‌ها فراز و 

نشیب مالی و حتی سقوط به دسته دوم، 
ورود ژوزف اوغورلیان به عنوان رئیس 
جدید در سال ۲۰۱۶ نقطه عطفی بود. او 
با مدیریت مدرن خود و حفظ پیوند با 
هواداران، مسیر بازگشت لانس به جمع 
بزرگان فرانسه را هموار کرد. این تیم در 
سال ۲۰۲۰ به لیگ ۱ بازگشت و با حضور 
مداوم در جمع ۱۰ تیم برتر و نایب‌قهرمانی 
در سال ۲۰۲۳، جایگاه خود را تثبیت کرد.

تیم‌سازی هوشمندانه
تابستان گذشته لانس تحول بزرگی را 
تجربه کرد. مربی سابق، ویل استیل و چند 
بازیکن کلیدی مانند کوین دانسو با مجموع 
درآمد نزدیک به ۹۰ میلیون یورو تیم را ترک 
کردند. در مقابل، باشگاه با هزینه‌ای حدود 
۵۴ میلیون یورو، ترکیبی از استعدادهای 
جوان )مانند سامسون بیدو( و بازیکنان 
باتجربه )مانند فلوران توون( را جذب کرد.

نماد بازگشت به اوج
جذب فلوران توون، وینگر ۳۲ ساله و 
قهرمان جام جهانی ۲۰۱۸، نشان‌دهنده 
نگاه هوشمندانه لانس است. توون که 
روزگاری در کانون توجه بایرن مونیخ 
بود، پس از فراز و نشیب و حتی بازی در 
مکزیک، اکنون با پنج گل و دو پاس گل، 
نه تنها به لانس جان دوباره بخشیده، که 
پس از پنج سال به تیم ملی فرانسه نیز 

بازگشته است.

فرمول ساده اما برنده
لانس تحت هدایت پیر ساژ، مربی ۴۶ 
ساله، فوتبالی ساده اما مؤثر ارائه می‌دهد. 
این تیم در سیستم 3-1-2-4 با دفاعی 
فشرده )بهترین خط دفاعی لیگ با ۱۳ گل 
خورده( و انتقال سریع توپ به خط حمله 
عمل می‌کند. یکی از ساح‌های مخفی 
آنان، بازی‌های ایستاده است؛ ۱۳ گل از 
۲۸ گل زده این تیم از موقعیت‌های ثابت 
به ثمر رسیده که آمار برجسته‌ای محسوب 

می‌شود.
 

هواداران، ستون اصلی موفقیت
رابطه تنگاتنگ با هواداران، یکی دیگر 
از ارکان موفقیت لانس است. ورزشگاه 
بولار-دللیس با ظرفیت ۳۸ هزار نفر، 
برای شهری با ۳۲ هزار نفر جمعیت، به 
یک »قلعه« واقعی تبدیل شده است. 
مدیریت باشگاه با حفظ قیمت ارزان 
بلیت‌ها و مالکیت کامل ورزشگاه، 
وفاداری هواداران را جلب کرده است.
تمرکز کامل بر لیگ داخلی )بدون 
دغدغه رقابت‌های اروپایی( نیز مزیت 
بزرگی برای این تیم محسوب می‌شود. 
با این حال، سؤال اصلی این است که 
آیا این »باشگاه کارگری« می‌تواند این 
شگفتی‌سازی را تا پایان فصل حفظ کند 
و شاید حتی به رونالدو و دیگران درسی 
تاریخی در مورد سطح لیگ 1 فرانسه 

بدهد؟ 

پاری‌سن‌ژرمن در سایه غول بیدار شده

رنسانس کارگری در لیگ یک فرانسه

نگاه فنیلیگ یک

در میان این 
خرج‌های 

کلان، برخی 
معاملات 

کوچک‌تر و 
هوشمندانه‌تر، 

درخشان‌تر 
ظاهر شده‌اند


